

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 59 (673) • Суббота, 24 июля 1976 г.

Цена 1 коп.

ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

Вчера утром на бетонном заводе случилась задержка с выдачей бетона, плотники - бетонщики не занимались своим делом. Как сообщили с первого участка, подобные задержки не единичные за последнее время.

Есть целый ряд текущих недостатков и у плотников-бетонщиков. Задача недели (с 15 по 21 июля) выполняли на 100 процентов только бригады В. Познякова и М. Полторана.

В остальных коллективах за недельный период допущены отклонения от условий производственной жизни. В бригаде А. Решетникова и Ф. Горбанева есть нарушения правил техники безопасности. Недельное задание по укладке бетона управленческих основных сооружений не выполнено.

За последние дни картина такова: 19 июля уложено 1773 кубометра бетона, 20 июля—1869, затем темпы снижаются до 1361 куб. 22 июля итог—2107 кубометров.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ!

ЕЩЕ ОДИН МИЛЛИОНЕР

К бетонному миллиону присоединяется еще один любитель. В августе на сооружении плотины будет вынут миллионный кубометр земельно-скального грунта.

Управление механизированных работ на сегодняшний день имеет на своем

трудовом счете более 900 тысяч кубометров.

В результате последнего взрыва 21 июля подготовлено еще 25 тысяч кубометров грунта.

Остается 68 тысяч кубометров. Чтобы к Дню строителя взять миллионный рубеж, необходимо механизаторам ежедневную выемку земельно-скальной массы довести до 3500 кубометров.

В автотранспортной конторе № 2 подведены июньские итоги соревнования за право участия в укладке миллионного кубометра бетона.

В автоколонне № 1 БелАЗов, где начальником В. Ивашки, победителем признана бригада № 2, (бригадир М. Мичкавский, профгруппор В. Самойлов). Лучшими названы экипаж М. Семченко и водитель М. Кузеванов.

Во второй колонне (начальник В. Горин) среди водителей бетоновозных машин МАЗ-503 первое место заняла комсомольско-молодежная бригада А. Горина (профгруппор В. Миронов, комсорг А. Кучелаев). Здесь признан лучшим экипаж в составе П. Бурмакина и А. Гусева.

Звание «Лучший водитель» присуждено В. Ма-

ВАХТА АВТОМОБИЛИСТОВ

тускову, который вывез 2912 тонн бетона, выполнил задание на 208 процентов.

У водителей КраЗов (начальник колонны А. Мильшин) высоких показателей добились экипаж А. Липко и В. Косолапова, а также водитель А. Фетисов, перевыполнивший задание вдвое.

Лучшими по профессии названы на дорожном участке: шофер Ф. Дербенев, автогрейдерист В. Чистогашев, рабочая В. Морозова, в ремонтных мастерских: В. Матвеев, П. Рябенко, А. Корб, В. Ладыгин, А. Бо-

ровок, Н. Габайдулин. В. ВЕБЕР, секретарь парторганизации АТК-2.

Работники автотранспортной конторы № 1 соревнуются за право участия в укладке миллионного кубометра в потину Саяно-Шушенской ГЭС. Коллектив всегда выполняет план. Например, объем перевозок составил: в июне —124,5 тысячи тонн, или 116,3 процента; во втором квартале — 328,9 тысячи тонн, или 109,6 процента; за полугодие —641,5 ты-

сячи тонн, или 113,6 процента.

В июне победителями в соревновании среди водителей стали: Нурудинов Сабирьян Менахметович, Данченко Петр Михайлович, Денискин Валерий Михайлович.

Звания «Лучший водитель» за второй квартал удостоены: Жуйков Петр Карпович, Редькин Александр Григорьевич, Зыков Александр Федорович. Лучшими авторемонтниками названы: Росляков А. С., Радионов П. Ф., бригадир Никифоров М. В.

Победителем за второй квартал стала бригада водителей № 6 (бригадир П. Я. Соколов). Выполнение плана грузоперевозок у нее составило 128 процентов.

А. КРАСИЛЬНИКОВА, экономист АТК-1.

БЛИЗКИ К ЦЕЛИ

По итогам недельного соревнования бригада Виктора Хмары в июле два-

жды была победительницей.

Передовики продолжают прочно держать высокий темп в работе. При месячном задании 7179 кубометров, к исходу текущей недели уложено 7111 кубометров бетона.

БРИГАДА ОТКРЫЛА СЧЕТ

С энтузиазмом взялась за дело вновь созданная в управлении основных сооружений бригада, руководит которой Н. Борзов. Трудовой счет плотники-бетонщики открыли блоком, вместившим в себя

600 кубометров бетона.

21 июля бригада начала блок объемом 1200 кубометров. Вчера на нем были завершены бетонные работы.

Молодой коллектив полон стремления трудиться только по-ударному. Покорители Енисея от всей души желают плотникам-бетонщикам самых больших успехов.

С. ОСТРОГОВ.



25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

С праздником!

Торговля — важнейшее звено во всей сфере обслуживания. И от того, как будет организована работа этого звена, зависит, прежде всего, материальное обеспечение трудящихся, их настроение, что очень существенно влияет на производительность труда.

В отделе рабочего снабжения строительства Саяно-Шушенской ГЭС трудятся 940 человек. В городе Саяногорске, в поселках Майна и Черемушки открыто 9 столовых, 2 кафе и 21 магазин.

Со своими задачами коллектив ОРСа справляется. Пример тому — вручение четырех переходящих Красных знамен по итогам за первый квартал 1976 года: за второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании, за первое места в краевом, областном и городском соревнованиях.

Тысячи рублей по плану: мяса —на 741 тысячу рублей, или на 155 тысяч сверх плана, сахару —на 203 тысячи или на 26 тысяч рублей сверх плана.

С начала года продано промышленных товаров на 3 миллиона 913 тысяч рублей, что на 245 тысяч больше плана.

Естественно, что успех не приходит сам по себе. Нельзя не отметить тех, кто вносит весомый вклад в осуществление заданий десятой пятилетки. В честь Дня работника торговли 45 человек награждены Почетными грамотами. Среди них—К. Д. Артемьева, Н. К. Митрофанова, А. К. Рерих, Н. И. Большакова, Г. А. Мащенко, Е. И. Кашина и другие.

56 человек будут отмечены ценными подарками, в том числе В. Г. Сельянова, О. Г. Керт, Л. М. Черная, С. М. Процак и многие другие.

Знак «Отличник советской торговли» будет вру-

чен товароведу А. Ф. Спиридоновой и повару А. И. Наймушиной.

В ОРСе работает, в основном, молодежь. Многие опытные работники являются наставниками. Это В. П. Девляшова, ведущая столовой № 5, которая помогает своим подопечным, как добрая, ласковая мать, А. Ф. Крапивина, которая обучила пять человек, А. Ф. Спиридонова и многие другие, бескорыстно отдающие знания и опыт молодежи.

Администрация, партийное бюро, местком и комитет ВЛКСМ отдела рабочего снабжения горячо поздравляют весь коллектив с Днем работника торговли, желают всем Вам, дорогие товарищи, самого наилучшего в жизни, отличного настроения, крепкого здоровья!

А. МАКАРОВА, секретарь парторганизации ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС.



НА СНИМКАХ — лучшие люди торговли и общепита. Слева направо: буфетчица М. М. Стрельцова, зав. отделом магазина В. Д. Ломеко, товаровед магазина Т. П. Соснина, зав. складом А. Д. Покрова, зав. производством столовой Л. М. Кудьяров.

Все они прекрасно справляются со своими обязанностями, служат для всех примером аккуратности в работе, дисциплинированности, активности в общественной жизни.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЗВЕНУ

Уважаемая редакция! В БРИГАДЕ М. И. ПОЛТОРАНА ЕСТЬ ЗВЕНО, РУКОВОДИТ КОТОРЫМ ВИКТОР ЗАВЬЯЛОВ. ДАВНО ОН РАБОТАЕТ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС, УМЕЕТ ДАТЬ ЛЮДЯМ ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ, ДУШЕВНО ОТНОСИТСЯ К НИМ. ВОТ И ТРУДЯТСЯ ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ ПО ПРИНЦИПУ: «ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО».

Тысячи лет бежал среди гор, лишь дикий берег омывал. Человек пришел в Карлов створ, и стала судьба его иная. На планете, Саяно-Шушенская ГЭС, Нет дерзковее творенья.

И Енисей, взъяренный весь, уже второе принял покоренье. Послушно будет река крутить могучие невеские турбины.

А нам, бетонщикам, в труде дружить И с жаром возводить величие плотины. В. ЛЕБЕДЕВ, плотник-бетонщик УОС.

НА ОТЛИЧНО

21 июля произведен очередной взрыв в котловане на площадке здания ГЭС. Тщательно готовили его бригады Гидроспецстрой А. Яшука и П. Федоренко. На «отлично» поработали Н. Лобазов, В. Перекрес-

тов, А. Брит, В. Медведев, В. Сергеев, В. Бриль.

Сейчас бригада бурозрывного участка П. Зыкова работает на автодороге в тоннеле, а бригада В. Потапова—на дороге к гранитному карьере.

Работа на всех объектах идет ударными темпами, план июля будет успешно выполнен.

М. ИВАНОВА.

В Доме культуры «Строитель» состоялась первая конференция женщин Саяногорска. Присутствовали лучшие работницы города, делегации от Бейского, Алтайского, Усть-Абаканского районов.

С докладом «Итоги Международного года женщины и пути дальнейшего повышения политической, трудовой и общественной активности женщины Саяногорска» выступила секретарь исполкома горсовета Е. Ф. Маратканова.

Три с половиной тысячи женщин работают на промышленных предприятиях и в строительных организациях. Родина высоко оценила выдающиеся свершения советских тружениц в девятой пятилетке: 90 тысяч женщин страны отмечены правительственными наградами. Среди них П. Г. Печенина, Е. Е. Башкирова, Т. Я. Макарова, Е. И. Чечикова и другие из нашего города.

В Саяногорске создано восемь женских советов. В докладе особо отмечена работа женсоветов: Майнского (руководитель Н. С. Ващук), Саяногорского (руководитель Н. В. Дедюлина), Черемушкинского (руководитель Н. А. Воскресенская).

В межколонии домостроения, СУ-37, в УМТС, отделе временной эксплуатации, СМП-146 избраны женские советы. Необходимо добиться, чтобы они были на каждом предприятии.

Замечательно работают активы в общественной жизни прораб УМР Ж. И. Чернулич, начальник участка Гидроспецстрой, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. П. Калинин, председатель Майнского поссовета М. З. Филина, заведующая столовой № 5 В. П. Девляшова, депутат Верховного



ДЕЛА И ЗАДАЧИ ЖЕНЩИН ГОРОДА

Совета РСФСР, электросварщица УОС З. Н. Васильевская, электросварщица МКД Р. М. Куклина, врач А. В. Зуева, зав. детским садом № 2 В. П. Майорова, наставницы молодежи С. Г. Мирошникова, А. К. Деннер и многие другие.

Самого искреннего уважения заслуживают матери-героини, перед мужеством, добротой и трудолюбием которых преклоняются люди. Это Л. С. Васильева, Т. П. Кунгурова, А. П. Дурыманова, В. Е. Нежданова и другие.

Очень тепло говорила докладчик об участниках Великой Отечественной войны, которые продолжают свой подвиг на трудовом фронте. Среди них — Н. П. Кузнецова, М. А. Никитюк, М. В. Теленкова.

В докладе затронут целый ряд важных вопросов. Например, на камнеобрабатывающем комбинате женщины работают на участке клейки плит с применением эпоксидных смол. В межколонии домостроения отсутствует вентиляция в цехах, есть ра-

бочие места с большой вибрацией. На предприятиях надо заботиться об улучшении условий труда женщин.

Секретарь горкома партии М. С. Метельская в своем выступлении сказала:

— В Отчетном докладе Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС много теплых слов было адресовано советским женщинам, каждая достойна похвалы. Сегодня мы должны заботиться о будущем, самой актуальной проблемой для нас является коммунистическое воспитание подрастающего поколения. Сделано немало, но надо сделать еще больше, активизировать работу женской городской организации.

В прениях выступили: С. И. Садовский — начальник управления Красноярскгэсстроя, А. С. Васильева — мать-героиня, Р. М. Куклина — электросварщица МКД, М. З. Филина — председатель Майнского поссовета, Л. П. Горохова — инспектор детской комна-

ты милиции и другие.

Делегатов приветствовали ребята из детского сада № 5 Саяногорска и пионерского лагеря «Сокол».

На конференции было принято обращение ко всем женщинам города. Избран городской женский совет. Его возглавила Т. П. Решетняк — главный врач свингидстанции.

Очень волнующим был момент награждения. Медали «Ветеран труда» вручены М. А. Ивашкиной, Е. Г. Медведкиной, медали «30 лет Победы в Великой Отечественной войне» — Ф. П. Коровиной, А. И. Самоненко, С. М. Барановой, М. А. Ивановой, Г. А. Федоренковой, П. В. Тютяевой.

Благодарственные письма были адресованы Г. М. Калмыковой и Н. С. Ващук.

Перед участниками конференции выступили самодельные артисты Майнской поликлиники и Московского энергетического института.

Л. ТОМАК.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, на промышленных предприятиях, в организациях города работает более 3500 женщин. Много их занято в народном образовании, здравоохранении, культуре, в торговле, в общественном питании, бытовом обслуживании.

В нашем городе действует восемь женских советов, объединяющих в своих рядах более 300 общественниц. Задача женсоветов состоит в том, чтобы оказывать воздействие на повышение производительной и общественной активности женщин, проявлять особую заботу о воспитании подрастающего поколения. Члены женсоветов должны быть частыми гостями в школах, детских учреждениях, молодежных общежитиях, интересоваться работой магазинов, столовых и т. д.

По инициативе женских советов должно больше проводиться тематических вечеров, встреч молодежи с ветеранами труда и Великой Отечественной войны, выставок цветов, народного творчества. Больше внимания уделять борьбе за здоровый быт, с пьянством и хулиганством.

Женщины Саяногорска горячо одобряют и поддерживают ленинскую миролюбивую политику КПСС, с большим воодушевлением поставили свои подписи под призывом Всемирного Совета Мира.

Дорогие женщины Саяногорска!

Мы, делегаты первой городской конференции женщин, желаем Вам доброго здоровья, новых успехов в труде, учебе, счастье, благополучия и радости в жизни!

Отдадим все силы, знания, энергию и талант, материнское тепло благородной цели — воспитанию подрастающего поколения, укреплению и процветанию нашей социалистической Родины!

ДЛЯ ТУРИСТОВ И ЭКСКУРСАНТОВ

Строительство Саяно-Шушенской ГЭС, Саянского алюминиевого завода, камнеобрабатывающий комбинат — объекты Саянского территориально-производственного комплекса, гордость нашего края. Поэтому вполне понятно желание каждого человека увидеть своими глазами то, что уже сделано и еще сооружается.

Учитывая просьбу экскурсантов и возможности промышленных предприятий и организаций, в г. Саяногорске образован филиал Абаканского бюро экскурсий и путешествий.

Въезд на территорию строительства плотины ГЭС, камнеобрабатывающего комбината разрешается только в сопровождении экскурсовода.

Каждая экскурсия дол-

жна быть зарегистрирована в городском филиале. Стоимость путевок 15 рублей. Оплата производится по предварительному, а также и по наличному расчету. В группу должно входить 30 человек.

Филиал бюро предлагает путевки по маршрутам: Саяногорск — Майна — строительство ГЭС; Саяногорск — Майна — мраморный карьер; Саяногорск — камнеобрабатывающий комбинат.

Заявки подаются заранее, как в устном, так и в письменном виде. Звонить по телефону: 6-13 или 5-2-19.

Адрес бюро: Саяногорск, здание горкома комсомола. Л. ГЕРВЕРТ, старший методист бюро экскурсий.

КАК НАЗВАТЬ ДОМ КУЛЬТУРЫ?

МНЕНИЯ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Для дома культуры в п. Черемушки считаем более подходящим название «Октябрь», так как стройка всецело связана с именем В. И. Ленина.

Но если учесть, что в каждом городе есть кино-театр или Дом культуры «Октябрь», а повторяться не хочется, предлагаем назвать ДК в Черемушках «Красная гвоздика».

Есть слова в песне «Красная гвоздика»: «А знаешь ты, что был он прежде, как откровенье, как пароль, цветом отваги и надежды героев первых красных зорь».

А ведь Ильич был самым первым героем красных зорь, и когда он находился здесь, в ссылке, зори только загорались. К тому же, будет преемственность между старинными названиями «Витязь», «Ермак», «Берендей».

Семья ПОДТЕРЕБКОВЫХ.

X X X

В Черемушках как бы сказочный мир: «Садко» и другие названия. Считаю, что более подходящее для нового ДК — «Океан».

ТАТЬМОВА,

воспитатель общежития

№ 1.

г. Саяногорск.

Наша семья предлагает назвать новый Дом культуры в Черемушках «Кантегир». Это будет хорошо звучать среди других сказочных имен. Кроме того, «Кантегир» — наше саянское название.

Ученица 7 класса Наташа ГРЕК. X X X

Меня очень волнует вопрос: «Как назвать Дом культуры?» Можно остановиться на местных именах: «Борус», «Изербель».

Можно отдать должное инициативе ленинградцев их творческому содружеству. В память об этом назвать «Невский».

«Атлант», «Сибирь», «Гидростроитель», «Светлый» — тоже хорошо.

И все-таки я — за «Яттарь». От одного этого своеобразного, мягкого и красивого названия уже отдыхаешь, хотя еще не знаешь, какой будет Дом культуры. И если по красоте он заслужит такого названия, то что еще нужно нам, гидростроителям.

Очень не хочется, чтобы у нашего Дома культуры было название, как выражаются, палитое.

В. ДОРОХОВ.

Редактор И. КУЛЫШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

25 июля в 18 часов — торжественное закрытие второй смены в лагере «Сокол».

Въезд из лагеря — 26 июля. Въезд третьей смены: 27 июля; из Саяногорска — в 11 часов от кафе «Саянка», из п. Майна — в 10 часов от клуба «Енисей», из п. Черемушки — в 9 час. от кинозала «Русь».

Саянскому участку ДОЗа требуются на постоянную работу пилотеры, сортировщики пиломатериала, столары, плотники, станочники, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари-сантехники.

Утеряны технический паспорт, удостоверение мотоциклиста, удостоверение машиниста крапа на Дерабина Ивана Алексеевича. Нашедшего сообщить Черемушки, дом 42, кв. 43.

ОБРАЩЕНИЕ

участников первой городской конференции женщин ко всем женщинам Саяногорска

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Исторический XXV съезд партии определил новые перспективы развития нашего общества, наметил программу дальнейшего подъема материального и культурного благосостояния советских людей. Решения съезда, грандиозные задачи коммунистического строительства, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС, восприняты всеми трудящимися страны с огромным воодушевлением, как свое кровное дело.

В борьбе за осуществление курса ленинской партии самое активное участие принимают женщины. Их самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами.

Во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение заданий 1976 года активно включились женщины Саяногорска, показывают образцы трудовой доблести и творческой инициативы.

Много хороших дел на счету Калининной А. П., Васильевской З. Н., Зелениной Т. А., Куклиной Р. М., Беловой Е. Г., Печениной П. Г. и многих других. 23 женщины города удостоены правительственных наград за трудовые успехи в девятой пятилетке.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3230. Заявка на TELEФОНЫ 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.